



动物可爱的朋友



与动物相处，会发现它们有很多好玩的地方。比如，胡芷煊奶奶家的小狗“雪花”，是个十足的小吃货，不仅喜欢吃好吃的，还喜欢啃鞋子；贺梓馨家的两只小乌龟吃东西非常警惕，发现没人了才会大吃特吃；罗方宁养的两只小螃蟹总是互相帮助，想方设法从玻璃盆里爬出来……这些可爱的动物朋友，不仅给我们带来很多的欢乐，也教会我们爱与责任。

“雪花”

北仑区岷山学校 307 班
胡芷煊(证号 1006233)
指导老师 茹维琼

我奶奶家里养了一只狗，名字叫雪花。雪花全身圆滚滚的，像个小圆球。浑身的毛发油光发光，像涂了一层油似的。它的头顶上长了一对灵敏的耳朵，每次我一踏进院子，雪花就会第一个跑出来迎接我，用它灵活的舌头舔舔我的小腿，跟我撒娇。黑黑的眼睛，亮亮的，像两颗黑珍珠。小嘴巴上面还有个可爱的小鼻子，像一颗黑巧克力豆。小舌头总是到处舔东西，妈妈说雪花是在用舌头探索世界呢！还有它的小短腿总是一蹦一跳的，每天都很有趣！

雪花是个十足的小吃货。我们吃饭的时候，它就在桌子底下钻来钻去，想让我们给它点好吃的。我把吃的举得高高的，它会后腿猛地蹬地，跳到半空中，张开小嘴巴，舌头一卷，东西就马上到雪花的嘴里了。它还总把家里的鞋子拖到外面，害我总要四处找鞋子，鞋子有时还湿漉漉的。雪花真是个小调皮！

雪花还很懂得享受。每次我坐在沙发上看电视时，它就会靠在我的脚上，抬起一只前爪，用渴望的眼神看着我，好像在说：“帮我挠挠痒。”我就会轻轻地帮它挠。这时，雪花就会闭上眼睛，美美地享受着，感觉舒服极了！

这就是我的“好伙伴”——雪花。

跳跳鱼

海曙区集士港镇中心小学 201 班
周弈楠(证号 1007525)
指导老师 翁喜波

星期六的上午，阳光明媚，爸爸妈妈带我去镇海玩。

我们来到甬江边，爸爸告诉我，这里的水流向大海。江边凉风习习，江面上运沙船来来往往，非常热闹。忽然，我发现岸边的滩涂上有许多乌黑乌黑的小东西在动。它们有的在跳，有的在爬，还有的在水坑里游来游去。妈妈告诉我，这叫跳跳鱼。我发现小跳跳鱼活蹦乱跳的，像小朋友一样好动，很活泼可爱。大跳跳鱼一动不动，像老人一样爱晒太阳，懒洋洋的。

跳跳鱼虽然长得有点丑，还是挺可爱的。

“巧克力”

海曙区横街镇中心小学 304 班
童嘉芊(证号 1007846)
指导老师 潘春艳

邻居家有一条小狗，因为它的毛色是巧克力色的，所以大家都叫它“巧克力”。

“巧克力”是条泰迪，毛茸茸的，从远处看真像一块大号的“巧克力”。它的眼睛不大，鼻子上湿漉漉的，微微下垂的耳朵非常灵动，看上去真是可爱极了！

有一次，我在家门口玩，看见“巧克力”可怜巴巴地看着我。我心想：“它可能是饿了。”于是我小跑回家拿了几块牛肉，它一看见我手上的肉，就向我跑来。我想捉弄下它，转身就跑：“来追我呀，追到有肉吃哦！”它好像听懂了，马上追了上来，围着我不停地跑，摇着尾巴。我把牛肉扔给了它，它开心地吃了起来！

我真喜欢和“巧克力”玩呀！



虎虎生威

镇海区炼化小学 202 班
冯城宇(证号 1001033) 指导老师 陈波

可爱的小螃蟹

★我家有两只可爱的小螃蟹。

小螃蟹有着两只大钳子，看起来很威武，还有两只乌黑乌黑的眼睛。

两只小螃蟹有时闹矛盾，有时挺友好。闹矛盾时，一只螃蟹差点把另一只螃蟹的壳抓破了；友好时，它们会互相帮助，想方设法从玻璃盆里爬出来。一只小螃蟹会爬到另一只小螃蟹的背上，举起大钳子想勾住盆沿爬出来，可没一会儿就“哧溜”一声滑了下来，掉入水中，逗得我哈哈大笑。

小螃蟹吃东西时最可爱，它会先用大钳子夹住食物，然后嘴巴飞速地一张一合，没一会儿，食物就没了。

小螃蟹不仅贪吃，还贪睡，一到晚上，就一动不动。我发现，它睡觉时眼睛是睁着的，和鱼一样，不过比鱼更贪睡。早晨，我们都起床了，它还在梦中哩！

你说，我家的小螃蟹是不是很可爱呀？

海曙区高桥镇中心小学 309 班
罗方宁(证号 1006861)
指导老师 徐红

★我喜欢那只小螃蟹，那是我和妈妈在九峰山上的小河边捡到的。

那天，它横着走在路上，看到我们，停了下来。我想用手把它抓起来，可是小螃蟹举起两只强有力的大钳子，鼓着两个圆圆的眼睛，嘴里不停地吐着泡泡，好像准备向我们开战。我伸手去抓它，它转了一下，把大钳子对准我的手，我顿时收回了小手。接着，我打算从小螃蟹的背面抓它，这时，小螃蟹又转了一圈，用它的大钳子对准我，就这样，我们坚持了几个回合。后来，妈妈轻轻捏住小螃蟹的背，帮我抓起来了。

这是个黑褐色的小螃蟹，有两个大钳子，还有八只小脚，肚皮白白的，中间有个尖尖的三角形。妈妈告诉我，这是一个雄性的小螃蟹，长大了可以做爸爸，如果是雌性螃蟹，它的肚子是半圆形的，哈哈，我还长见识了。我把小螃蟹小心翼翼地装进一个矿泉水瓶里，带着它高高兴兴地回家了。

到家后，我们把小螃蟹放到一个塑料盆里，我天天给小螃蟹喂小米粒，过了几天，发现小螃蟹好像长大了一些。慢慢地，每当我走过去看它的时候，它不再举起两个大钳子，而是竖起眼睛看着我，好像认识我似的。就这样，每天我一有时间就会去看它，它成了我的一个牵挂。

一个星期过去了，我觉得小螃蟹很孤单，虽然有些舍不得，但是，我还是决定把小螃蟹放回大自然去，妈妈同意了我想。我们把它带到了公园的小河边，慢慢地从瓶子里把它倒出来。再见了，小螃蟹，我会一直记住你的。

小螃蟹，现在你过得好吗？可能你已经有了幸福的小家庭，做爸爸了，有一群可爱的宝贝们，我希望你永远幸福，快乐！

北仑区九峰小学 201 班
蒋凌筠(证号 1011749)
指导老师 张琴琴



熊猫

镇海区骆驼中心学校 404 班
张夏轩(证号 1001269) 指导老师 徐兰

我的“新伙伴”

镇海区艺术实验小学 303 班
贺梓馨(证号 1001864)
指导老师 颜云

昨天放学回到家，我发现阳台的水盆里多了两只小可爱。我兴奋地大叫起来：“哇，是小乌龟诶，我太开心啦！”原来是妈妈见我一直想养宠物，偷偷地给我制造了一份小惊喜。

我目不转睛地盯着新来的这对小伙伴，只见它们的小脑袋呈三角形，脑袋两侧长着一对黑豆般的小眼睛，亮晶晶的，特别有神。眼睛下面是一张三角形的嘴巴，紧闭着，不仔细看还真看得出来呢。最吸引我的是它们的外壳，翠绿色的六边形花纹清晰可见，我伸手一摸，还真坚固呢。龟壳的边缘长满了短短的小刺，是为了保护自己吗？我思索着。

这时，妈妈递过来一包小虾仁。“妈妈，我来喂吧！”还没等妈妈开口，我就迫不及待地拿来剪刀，小心翼翼地剪了一个小口，轻轻地把虾仁倒在它们跟前。本以为它们会狼吞虎咽地抢起来，没想到它们反而把脑袋和四肢缩进了龟壳里，这可把我急坏了。妈妈在一旁拍了拍我，低声说：“小乌龟刚来到一个陌生环境，它们对周围的一切都是很警惕的，我们先藏起来，暗中观察怎么样？”好主意，于是我们偷偷地躲到门后，静静地观察它们的一举一动。小乌龟们发现没了动静，就慢慢地把脑袋探了出来，津津有味地吃起了小虾仁。哈哈，这吃相，一定是饿坏了。

我太喜欢这对新伙伴了，有了它们的陪伴，我的生活就不会感到孤单啦！

偶遇流浪猫

海曙区横街镇中心小学 201 班
杨家豪(证号 1007792)

吃完晚饭，天已经黑漆漆的了。走到家门口，我看到了一位不速之客——一只冻得直发抖、浑身脏兮兮，还可怜巴巴的小猫。

它圆圆的脑袋上顶着一对灵敏的小耳朵，一双水汪汪的大眼睛似两颗又透又亮的黑宝石，一个可爱的小鼻子下面长着一个“人”字形的嘴巴，两旁各有三根胡须，像一根根绣花针。小猫身穿一件黄白相间毛茸茸的毛皮“大衣”，脚穿一双又软又厚的“棉鞋”，“喵喵喵”不停地对我叫。看它可怜，我给了它食物和一个取暖的窝，我真想收养它，可是它吃了点食物就走了。



我想

朱宁豫(证号 1002196)
宁波市实验小学 203 班
指导老师 朱小辉